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注意：考試開始鈴(鐘)響前，不可以翻閱試題本  

 

108學年度科技校院四年制與專科學校二年制 

統 一 入 學 測 驗 試 題 本 

土木與建築群  

專業科目(一)：工程力學、工程材料 

 

 

 

【注 意 事 項】  
 

1.請核對考試科目與報考群(類)別是否相符。   

2.請檢查答案卡(卷)、座位及准考證三者之號碼是否完全相同，如有不

符，請監試人員查明處理。   

3.本試卷分兩部份，共 40題，共 100分，答對給分，答錯不倒扣。試卷

最後一題後面有備註【以下空白】。 

第一部份（第 1至 20 題，每題 2.5分，共 50分） 

第二部份（第 21 至 40題，每題 2.5分，共 50分）   

4.本試卷均為單一選擇題，每題都有 (A)、(B)、(C)、(D) 四個選項，請

選一個最適當答案，在答案卡同一題號對應方格內，用 2B 鉛筆塗滿

方格，但不超出格外。   

5.有關數值計算的題目，以最接近的答案為準。   

6.本試卷空白處或背面，可做草稿使用。   

7.請在試卷首頁准考證號碼之方格內，填上自己的准考證號碼，考完後

將「答案卡(卷)」及「試題」一併繳回。   

 

准考證號碼：□□□□□□□□ 

考試開始鈴(鐘)響時，請先填寫准考證號碼，再翻閱試題本作答。 
 

公告試題僅供參考
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14. 下列有關靜不定問題之敘述，何者不正確？ 

 

(A) 一般建築結構中的鋼筋混凝土柱，在求其軸向

變形時，屬靜不定問題 

P

 
圖 ① 

 
圖 ② 

A B C

P

 
 圖 ③ 

 

(B) 在合成桿軸向受力變形一致性之靜不定問題，

如圖 ① ，彈性係數大的材料承受應力較大 

 

(C) 在固定桿變形一致性之靜不定問題，如圖②，

離外負荷施力點距離較遠之端點反作用力較大 

 

(D) 在變形量呈正比之靜不定問題，如圖 ③，C 桿件

之受力最大 

 

  

15. 有一均質、等向、線彈性材料之圓形截面的桿件，長為 50 cm，截面直徑為 4 cm，在桿件

兩端分別承受一均勻軸向拉力  2000π kgf 的作用，長度增加  0.04 cm，截面直徑縮短 

0.0008 cm，則該桿件之剛性模數 G 為：  

 
(A) 625000 kgf  / cm 2 (B) 250000 kgf  / cm 2 

 
(C) 50000 kgf  / cm 2 (D) 500 kgf  / cm 2 

  

16. 有一承受分佈負荷之簡支梁如圖 ( 五 ) 所示，在梁中點 C 處之剪力 V C與彎矩 M C的大小為：  

 
(A)VC = 0、M C = 0 

圖(五) 

A C B

L/4 L/4 L/4 L/4RA RB

 

 
(B)VC = 0、M C = 

8

1
qo L

2 

 
(C)VC = 

8

1
qo L、M C = 

8

1
qo L

2 

 
(D)VC = 

8

1
qo L、M C = 0 

 

17. 有一承受負荷之懸臂梁如圖 ( 六 ) 所示，其最大彎矩之危險斷面發生在何位置？  

 
(A) A 處 

圖(六) 
5m 5m 6m

P=2000N

A B C D

 

 
(B) B 處 

 
(C) C 處 

 

(D) D 處 

  

18. 有一水平簡支梁承受垂直荷重後，在其橫斷面上會產生彎曲應力與剪應力，則下列

敘述何者正確？  

 
(A) 中立軸上彎曲應力與剪應力均為零 

 
(B) 上下表面的彎曲應力最大、剪應力不為零 

 
(C) 在橫斷面上之剪應力呈均勻分布且不為零 

 
(D) 中立軸的長度不會改變 

  

P

qo qo 

qo = 40 N/m 
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第二部份 ： 工程材料 ( 第 21 至 40 題，每題 2.5 分，共 50 分 )   
  

21. 有關材料柏松比 ( poisson’ s ratio ) 的敘述，下列何者不正確？  

 
(A) 柏松比通常為正值 (B) 柏松比單位為無因次 

 
(C) 一般材料的柏松比上限值為 0.5 (D) 其橫向應變大於軸向應變 

  
22. 有關碳鋼之特性，下列何者不正確？  

 
(A) 含碳量越低，鋼韌性越高 (B) 含碳量越高，鋼強度越高 

 
(C) 含碳量越低，鋼越脆 (D) 含碳量越高，鋼的熔點越低 

  
23. 有關水泥比重的敘述，下列何者不正確？  

 
(A) 一般水泥比重在 3.05 以下時，表示其風化程度嚴重 

 
(B) 水泥比重試驗係以李氏比重瓶測定 

 
(C) 一般新鮮水泥的比重為 3.14 ～ 3.16 

 
(D) 水泥比重試驗使用的液體是蒸餾水 

  
24. 近年來國內橋梁，多朝高橋墩與長跨度發展，加上耐震需求，使得橋梁結構之鋼筋量

普遍增加，造成橋梁工程之混凝土澆置困難性提高，因此，為了提高混凝土工作性，且

使其表面平整、無蜂窩與無缺損情況，最適合採用下列何種混凝土？  

 
(A) 自充填混凝土 ( 簡稱 SCC )  (B) 控制性低強度混凝土 ( 簡稱 CLSM )  

 
(C) 透水混凝土 ( 簡稱 PC )  (D) 纖維加強混凝土 ( 簡稱 FRC )  

  
25. 花蓮縣和平地區盛產何種石材，在工程上常作為製造水泥之主要原料，且在煉鐵過程中

作為助熔劑？  

 
(A) 石灰岩 (B) 花崗岩 (C) 砂岩 (D) 石英岩 

  
26. 有關瀝青材料的敘述，下列何者不正確？  

 
(A) 依據 CNS 2260 K5030 標準將瀝青針入度範圍分為四個等級 

 
(B) 瀝青刨除料加再生劑後，可作為熱拌再生瀝青混凝土 

 
(C) 油溶地瀝青依溶劑揮發性，可分為慢凝、中凝與速凝油溶地瀝青三類 

 
(D) 依據 CNS 2260 K5030 標準中瀝青溶解度試驗，所使用的溶劑為三氯乙烯 

  
27. 木材含水率與木材加工效果有密切關係，現地古蹟工程木構件含水率以下列何者效果

最佳可組裝上架與試驗，方能保持木構件的穩定性、強度及外觀？  

 
(A) 15 % (B) 25 % (C) 35 % (D) 45 % 

  
28. 塑膠可分為熱硬性塑膠及熱塑性塑膠，下列何者為熱塑性塑膠？  

 
(A) 矽素樹脂 (B) 環氧樹脂 (C) 壓克力樹脂 (D) 酚 ( 甲 ) 醛樹脂 

  
29. 有關油漆的敘述，下列何者不正確？  

 
(A) 假漆俗稱凡立水 

 
(B) 展色劑包括有溶劑、稀釋劑及乾燥劑等三部分 

 
(C) 油漆主要物質有展色劑與顏料 

 
(D) 油漆之稀釋劑為一種不易揮發性的液體 

  
30. 針對 CNS 61「卜特蘭水泥」標準中之第 III 型水泥運用範圍，下列何者最適合？  

 
(A) 需要抵抗硫酸鹽侵蝕的港灣工程 (B) 需考量水合熱的巨積混凝土工程 

 
(C) 需要提早拆除模板的工程 (D) 無特殊要求的一般混凝土工程 

  

公告試題僅供參考



108 年四技  第 7頁 

土木與建築群 專業科目(一)  共 8頁 

      - 7-    

31. 水泥製造過程中，下列敘述何者不正確？  

 
(A) 需經過生料研磨、煅燒及熟料細磨三個階段 

 
(B) 熟料細磨階段需添加無水石膏以預防緩凝作用 

 
(C) 生料配料比例不當或煅燒不完全，容易產生多量的游離氧化鈣 

 
(D) 生料研磨後送至旋窯進行高溫煅燒 

  
32. 有關混凝土體積變化的敘述，下列何者正確？  

 
(A) 自生收縮主要是因為拌和用水量過低所造成的 

 
(B) 混凝土水灰比小於 0.42 會產生塑性收縮 

 
(C) 乾燥收縮主要是發生在新拌混凝土階段 

 
(D) 碳化收縮主要是因為環境風速太大及溫度太高所致 

  
33. 依據 CNS 1230「試驗室混凝土試體製作及養護法」及 CNS 1232「混凝土圓柱試體抗壓

強度檢驗法」標準進行混凝土試體製作及強度試驗，下列何者不正確？  

 
(A) 圓柱試體直徑與高度的比例為 1： 2 

 
(B) 抗壓機加載速率為 1.5 ~ 3.5 kgf  / m 2 

 
(C) 試體拆模後須放置飽和石灰水中養護 

 
(D) 為使試體能均勻承壓，試驗前須將承壓面蓋平 

  
34. 下列何者為民國 96 年修訂後的 CNS 382「普通磚」標準？  

 
(A) 建築用普通磚尺寸為 230 mm×  110 mm×  60 mm 

 
(B) 磚依品質可區分為 1 種磚、2 種磚、3 種磚及 4 種磚 

 
(C) 依據磚的吸水率及抗壓強度來區分磚的品質等級 

 
(D) 磚的形狀可區分為實心磚和開孔數目有規定的開孔磚兩種 

  
35. 下列何種玻璃的機械抵抗力低，且對化學抵抗力差，最不適合做為門窗玻璃？  

 
(A) 鈉鈣玻璃 (B) 網線玻璃 (C) 水玻璃 (D) 平板玻璃 

  
36. 下列何種高分子材料具強韌性、耐磨性，硬化後收縮性小且具有較佳黏著性，在工程上

常使用於新舊混凝土接著面或裂縫修補等？  

 
(A) 發泡劑 (B) 尿素甲醛樹脂 (C) 聚乙烯 (D) 環氧樹脂 

  
37. 下列何者為 CNS 560「鋼筋混凝土用鋼筋」標準中 SD 420 W 鋼筋的機械性質？  

 
(A) 竹節鋼筋，降伏強度 420 ~ 540 kN / m 2 

 
(B) 可焊的竹節鋼筋，降伏強度 420 ~ 540 kN / m 2 

 
(C) 竹節鋼筋，降伏強度 420 ~ 540 N / mm 2 

 
(D) 可焊的竹節鋼筋，降伏強度 420 ~ 540 N / mm 2 

  
38. 普通混凝土的單位重約為多少？  

 
(A) 1300 kgf  / m 3 (B) 2300 kgf  / m 3 

 
(C) 3300 kgf  / m 3 (D) 4300 kgf  / m 3 

  
39. 根據 CNS 10090「瀝青物針入度試驗法」標準，針入度定義為：在已知載重、時間及溫

度條件下，以標準針垂直穿入該瀝青質之深度。請問針入度單位為何？  

 
(A) 0.01 mm (B) 0.1 mm (C) 1.0 mm (D) 10.0 mm 
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40. 下列何者不是木材腐蝕的主要原因？  

 
(A) 細菌作用 (B) 表面碳化 (C) 乾濕反覆作用 (D) 蟲害 

  

 

 

 

【以下空白】 
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